

获评首批全国“急诊专科医联体临床核心能力培训基地”

市二院急诊急救工作迈上新台阶

■通讯员 王惠 王宇

本报讯 日前,2023年全国急诊专科医联体年会暨急诊技术大会召开。大会从全国近千家急诊专科医联体医院中评选出11家医院,授予首批全国“急诊专科医联体临床核心能力培训基地”称号,淮安市第二人民医院名列其中。该院急诊与重症医学部副主任石岩受邀,对来自全国的学员进行技能培训。这是对市二院急诊急救工作的高度肯定,标志着该院急诊急救工作迈上新台阶,进入全国先进行列。

市二院将以此为契机,充分发挥全国急诊专科医联体临床核心能力培训基地作用,大力推广急救技能和诊疗规范,不断引进重症救治新技术、新理念,完善救治体系,提升多学科协作能力和救治水平,积极实施“健康中国”战略,为人民群众生命安全和身体健康保驾护航。

市二院急诊科始终坚持“时间就是生命、责任重于泰山”的宗旨,凭借扎实的理论基础、过硬的急救技术、贴心的医疗服务,取得骄人成绩。近三年来,该科承办全国急诊能力提升项目培训2次(机械通气课程班和循环管理课程班)、主办国家级继续教育项目2次(心肺功能支持技术在急诊应用学习班)。石岩连续3年受邀在全国急诊专科医联体年会暨急诊技术大会上授课,对学员进行急诊临床核心技能培训。



石岩对学员进行技能培训

市一院重症医学科开展特色健康教育培训

■通讯员 夏求莉

本报讯 日前,淮安市第一人民医院重症医学科开展特色健康教育培训暨“浓情迎端午、香囊送安康”主题活动。本次活动主要面向患者家属,旨在增进医患交流,加深患者家属对医护工作的了解,缓解患者家属的焦虑心情。同时,普及功能锻炼知识,激发患者家属的能动性,让重症患者在早期就能

“动”起来,拥有高品质的预后生活。重症医学科主任章向成向患者家属介绍该科医护人员的日常工作,称ICU的工作繁重而琐碎,但医护人员很专业、很严谨,他们24小时守护在患者身边,用心用情践行使命。对于患者家属关心的问题,他给予详尽解答。

康复医学科康复师刘洋向患者家属介绍重症患者早期康复锻炼的重要性及康复锻炼方法等。他表示,市一院重症医学科与康复医学科将早期康复

理念贯穿日常诊疗工作,通过开展促醒治疗、神经刺激技术、肌力与耐力训练、神经源性膀胱治疗、吞咽障碍治疗等,使越来越多的患者在早期康复中获益。刘洋采用以身示教的方式,为患者家属讲解功能锻炼知识。

重症医学科护师张娜讲解消防安全知识和住院注意事项,强化患者家属安全意识的同时,缓解他们的焦虑情绪。

重症医学科护士长殷进向患者家

属分发制作香囊的布料、艾草、配饰,讲解香囊制作方法。患者家属认真制作,借香囊寄真情,期盼家人安康幸福。活动结束后,殷进带领大家将精心制作的香囊挂到患者床边,为他们送去节日祝福。

本次活动不仅让患者家属学到相关专业知识和感受重症医学科这个大家庭的温暖,为构建和谐医患关系搭建了良好平台。

溧源县中医院中层干部到市中医院交流学习

■通讯员 申琳琳

本报讯 日前,青海省溧源县中医院首批5名中层干部在副院长闫国平的带领下,来到对口帮扶医院——市中医院交流学习。市中医院领导班子成员、部分中层干部参加欢迎仪式。

市中医院党委书记叶春晖对闫国平一行的到来表示热烈欢迎,简要介绍淮安的风土人情、医院概况和近年来的发展情况,希望以本次中层干部交流学

习为契机,取长补短、交融互鉴,促进双方共同发展。

市中医院党委副书记、院长陈璟表示,医院高度重视支援青海工作,将全力支持溧源县中医院各方面工作的开展,全力做好来院人员学习、生活等方面保障工作。

闫国平表示,医院对本次“组团”学习作了精细安排,希望以此提升中层干部的执行力和管理效能,提高医院综合服务能力,更好地发挥中医药特色优势,推进医院管理科学化、规范化进程,

守护当地群众健康。

随后,溧源县中医院的5名中层干部分别来到市中医院医务科、护理部、药学部、心血管病科、B超室,开始为期20天的交流学习。

溧源县中医院十分重视本次中层干部交流学习,计划用3个月时间,分4批安排医、药、护、技、行政、后勤管理岗位的31名中层干部到淮安市中医院学习管理经验,每批人员均由院领导带队。

2022年7月8日与溧源县中医院

举行对口帮扶视频签约仪式以来,市中医院扎实推进对口帮扶工作,通过实地调研,充分了解受援医院需求,在人才交流、远程诊疗、学科建设等重点领域开展深度合作,并于今年5月派出专家团队,到溧源开展为期一年的对口帮扶工作,将“山阳医派”中医药诊疗特色和先进的医疗技术带到当地。本次交流学习,将促进双方共同进步,为患者提供更加优质高效的医疗服务,推动双方医院高质量发展。

淮东社区卫生服务中心上门体检暖人心

■通讯员 季 睿

本报讯 为全面落实国家基本公共卫生服务项目,营造家庭医生签约服务的良好氛围,日前,清江浦区淮东社区卫生服务中心医护人员为越河小区高龄且行动不便的老人开展上门健康体检活动。

医护人员来到老人家中,为他们开展全面细致的检查,包括血压、身高、体重等基础指标及心电图、生化、血常规等项目。医护人员还耐心地为老人进行中医体质辨识,并向家属科普慢性病防治知识,提出合理膳食、保持乐观心态等建议。此外,医生详细询问老人用药情况、健康状况、运动方式和生活习惯等,并为老人提供家庭医生签约服务,将老人信息录入个人健康档案。

本次活动得到辖区居民一致好评,有效提升了家庭医生签约服务的知晓率。

■通讯员 黄 昕

本报讯 为保护女性生育能力,降低人工流产并发症的发生率,近日,淮安市妇幼保健院举办省级继续教育项目——人工流产并发症的防治及生育能力保护新进展学习班暨大型公益义诊活动。北京协和医院妇产科系产科中心副主任、博士生导师刘欣燕,淮安市卫健委党委书记、主任、中医药管理局局长郑东辉及淮安市妇幼保健院

党委书记孙春霞,党委副书记、院长刘先洋参加活动。

本次培训邀请北京协和医院妇产科刘欣燕、彭萍、李春颖及复旦大学附属妇产科医院姚晓英、东南大学附属中大医院蔡云刚、无锡市妇幼保健院钱芳波、连云港市妇幼保健院龙云等国内大咖授课。市妇幼保健院徐珉、张春花、杨洪波、胡建芳、董芬、孙璐等专家围绕人工流产并发症的防治及生育能力保护新进展进行授课。专家们以生育能力保护为切入点,围绕人流术后并

发症的防治及计划生育手术的新观点、新进展和新技术进行深度解读与学术交流。省内近200名同行参加培训。本次培训内容翔实、贴近临床,专家们与学员积极探讨交流,现场学术氛围浓厚,学员们表示收获颇多。

当日,在妇幼保健院白云路院区门诊大厅,刘欣燕、彭萍、李春颖以及市妇幼保健院生殖医学科主任薛惠英、计划生育科主任徐珉、妇科主任张春花,为群众提供义诊服务,得到群众一致好评。

小伙擅自停药致旧疾复发

市三院医生提醒:要遵医嘱服药,定期复诊

■通讯员 程 思 丁华珍

本报讯 日前,淮安市第三人民医院睡眠医学中心迎来一位“熟人”——29岁的田某,他因未遵医嘱、擅自停药,导致旧疾复发,不得不再入院治疗。

原来,去年11月,田某因焦虑障碍和睡眠障碍在市三院睡眠医学中心住院治疗。其间,他创作了连载漫画《我的住院日记》,幽默风趣的文字、独特的绘画风格,得到医护人员和病友的一致好评。

出院后,田某起初遵照医嘱,每天按时吃药,并且定期前来复诊。后来,田某自我感觉已完全恢复,便擅自停

药。一个月前,田某旧疾复发,表现为多思多虑、坐立不安、心慌胸闷、易发脾气、易醒多梦,有时还会出现手脚发麻、脖子僵硬等现象。身体的种种不适,导致田某食欲减退,消瘦了不少。于是,他再次到市三院就诊。门诊医生对田某进行详细检查后,以“广泛性焦虑障碍”收治入院。

田某再次踏进睡眠医学中心的病房时,感慨道:“这里的一切都是那么熟悉,十分感谢医护人员曾经给予我的精心治疗和悉心照料。这次,不论是住院期间还是出院以后,我都会积极配合,争取早日康复。”

入院后,田某积极配合治疗,大概一周时间,各种不适症状有所缓解。对于很会“苦中作乐”的田某来说,此次住

院,他不再画漫画,而是解锁了多项新技能。从住院第一天起,田某每天下午创作2—3首诗歌,表示要为睡眠医学中心的每一位医生、护士创作一首诗,以表谢意。除了热爱写诗,田某还是一位“歌舞全能王”。每当无聊时,他便带着音响话筒来到活动室高歌一曲,动听的歌声引来病友围观,这种乐观精神也感染了很多病友。目前,田某病情日渐好转。

对于患者擅自减药停药的行为,市三院医生提醒,患者出院后,要妥善保管药品,确保科学、安全服药;要遵医嘱服药,切不可自行减药或停药,坚持定期复诊,以便医生根据患者情况,及时调整治疗方案。

清江浦区基层卫生健康工作会议召开

■通讯员 于 敏 孙 卉

本报讯 为深入贯彻党的二十大精神,落实以基层为重点的卫生健康工作方针,全面推进基层卫生健康工作高质量发展,近日,清江浦区基层卫生健康工作会议召开。该区卫健委领导班子成员、中层以上干部,全区专业卫生机构、17家基层医疗机构主要负责人和分管负责人参加会议。

会上,清江浦区卫健委副主任胡林军通报2022年全区基本公共卫生服务项目绩效考核结果,和平、钵池山、黄码、淮东4个社区卫生服务中心围绕基本公共卫生项目管理、慢性病健康管理、家庭医生团队服务等方面作交流发言,分享先进做法和宝贵经验。

清江浦区卫健委党组书记、主任张国祥充分肯定2022年全区基层卫

生健康工作成效,分析研判当前全区基层卫生健康工作存在的问题和面临的形势,并对2023年全区基层卫生健康工作进行安排部署。张国祥强调,基层卫生健康工作是“网底”更是地基,全系统要站在“以健康为中心”的高度,托住网底、稳住地基,奋发进取、同心同德,全力夯实新时代全民健康基石;要在改革洪流中敢于突破、勇于创新,进一步拓宽眼界、打开思路,在保重点、攻难点、创特点上勇于担当、做出成绩;要以维护人民群众的生命安全和身体健康为己任,踔厉奋发向未来、笃行不怠开新局,以谋实、干实、督实的态度对待每项工作,夯实基础筑“网底”,突出重点谋发展,当好全区医疗卫生事业发展的先行军、主力军,为打造“健康清江浦”、推进中国式现代化清江浦新实践贡献力量。

市中心血站职工积极参与无偿献血



■通讯员 戴 芳

本报讯 日前,市中心血站职工在做好献血服务工作的同时,积极献血,奉献爱心,为缓解血液库存压力贡献力量。

市中心血站领导带头无偿献血,职工们积极参与献血。填表、量血压、验血……大家熟练地完成献血前准备流程,有序地排队献血。

该站检验科科长孙俊艳捐献400毫升血液后,稍作休息就投入到工作中。“得知临床用血紧张,我忙完手头工作,就赶紧过来。”该站团总支书记

孙鹏说,参加工作以来,他一直坚持无偿献血。

“作为一名采血护士,我每天都要和献血者打交道,深知血液的宝贵。在血液库存量下降的时候,我会尽自己所能招募献血者,自己也会献血。每当得知捐献的血液点燃了别人的生命之光,我就感到十分自豪。”该站护士刘锦月说。

汨汨热血,满满希望。市中心血站向全市人民发出无偿献血倡议:弘扬社会大爱、传递生命希望,勇敢地加入无偿献血的行列,让鲜红的色彩再次闪耀,让爱的善举创造生命奇迹。

“火眼金睛”眼健康科普馆 市级科普教育基地揭牌

■通讯员 崔永生

本报讯 为增强公众爱眼护眼意识,日前,淮安区卫健委联合区教体局、区科协、团区委、区残联、区融媒体中心、区疾控中心和淮医眼科中心等单位举行“火眼金睛”眼健康科普馆市级科普教育基地揭牌仪式暨“全国爱眼日”系列活动。

揭牌仪式上,淮安区卫健委副主任杨卫方强调,近年来,淮安区卫健系统在区教体局等单位的大力配合下,积极开展青少年视力监测、干预等活动,青少年眼病防治工作取得显著成绩。感谢全社会的共同关注,为下一代的眼睛健康作贡献,使全区青少年近视率稳中有降;感谢区科协、区教体

局、区残联、区融媒体中心等单位的密切配合,使青少年眼健康工作得到更好开展;感谢淮医眼科中心全体工作人员积极完善科普设施,不断提升科普公共服务能力,推进科普工作模式转型升级,让更多的人有机会深入了解眼健康知识。希望通过此次活动,更多的人能重视眼健康、爱护眼睛。

活动中,市二院、市妇幼保健院专家受邀为群众提供咨询、义诊服务。“火眼金睛”眼健康科普馆由淮安区卫健委、区疾控中心和淮医眼科中心共同筹建。该馆以科学的方法开展眼健康科普宣传,让群众深入了解眼健康知识,养成用眼好习惯,有效减少近视等眼疾病的发生。

守住钱袋子 护好幸福家 刘老庄中心卫生院开展防范非法集资宣传活动

■通讯员 严 洁

本报讯 为增强群众防范非法集资的意识和能力,日前,淮阴区刘老庄中心卫生院深入社区开展“守住钱袋子、护好幸福家”防范非法集资宣传活动。

该院通过发放宣传手册、组织青年志愿者进行讲解等形式,普及非法

集资识别方法,提高群众防范非法集资能力,形成全民防非、主动拒绝的良好社会氛围。

该院将持续开展防范非法集资宣传系列活动,并以此为契机,继续推动青年文明号创建工作,帮助群众认清非法集资的危害,提高警觉性、增强防范意识,为推动卫生健康事业发展和社会和谐稳定做贡献。